
Referat af ekstraordinær generalforsamling Lederne Søfart/Søfartens Ledere, 11. 
april 2024 

Torsdag d. 11. april 2024 holdt Lederne Søfart/Søfartens Ledere ekstraordinær generalforsamling med 
ændringer af vedtægter som det centrale punkt. 

Den udsendte dagsorden var som følger: 

1. Valg af dirigent 

2. Indkomne forslag 

a. Nye vedtægter del 1 

b. Nye vedtægter del 2 

3. Eventuelt 

Formand for foreningen, Sven Thormod Pedersen, bød velkommen. 

På bestyrelsens vegne foreslog han dligere forbundsformand for Serviceforbundet, John Dybart, som 
dirigent. Der var ingen andre kandidater, og han blev derfor valgt. 

Dirigenten præsenterede sig selv og lovede, at han ville gøre sit yderste for at sikre, at reglerne blev fulgt. 

Han startede med at slå fast, at indkaldelsen l generalforsamlingen var sendt ud i de, og at den indeholdt 
de informa oner, den skulle. 

Dere er slog han fast, at l en ekstraordinær generalforsamling er der ikke krav om et vist antal fremmødte, 
og at den derfor er beslutningsdyg g uanset antal fremmødte. Dermed kunne han konstatere, at vi var 
beslutningsdyg ge på generalforsamlingen i dag. 

Han fortsa e med at gå videre e er den udsendte dagsorden og fortalte, at der ikke var indkommet andre 
forslag end dem, der var fremsat af bestyrelsen og udsendt med dagsorden. 

Det drejede sig om: 

Nye vedtægter del 1 

Nye vedtægter del 2 

Han slog fast, at alle afstemninger i henhold l reglerne ville blive afgjort ved almindeligt flertal, det vil sige 
1 stemme mere end halvdelen af de afgivne stemmer. 

Vi gik dere er l punktet Nye vedtægter, del 1 – ændringer, der er nødvendige af hensyn l, at vi er ski et 
fra at være en del af Lederne l at være en selvstændig fagforening i samarbejde med Serviceforbundet. 

Han gav ordet l det nye bestyrelsesmedlem Jonathan Hacke, der præsenterede ændringsforslagene på 
bestyrelsens vegne. 

Han pointerede, at de vig gste ændringer ved del 1, er, at vi ændrer navn, og at det konstateres, at vi er en 
selvstændig fagforening. 

Dirigenten spurgte, om der var kommentarer eller spørgsmål l forslaget. 



Det var der ikke, men Laura Lynge fra sekretariatet gjorde opmærksom på, at hun var nødt l at vide, om 
nogen havde fuldmagter med for andre, for så skulle hun notere det l brug for optællingen af stemmer. 

De e blev a laret, og vi gik dere er l afstemning. 

Der var 18 stemmer for at vedtage ændringer og dermed anbefale dem l at blive vedtaget ved 
urafstemning. 

Så gik vi videre l de nye vedtægter del 2. 

Dem gjorde Jonathan Hacke også kort rede for. 

Dirigenten spurgte dere er, om der var bemærkninger eller spørgsmål. 

Næs ormand Barbara WeinSchenck fra bestyrelsen nævnte, at hun havde forslag l en lføjelse, nemlig at 
der i paragraf 7 blev skrevet ind, at indkomne medlemsforslag skal offentliggøres på foreningens 
hjemmeside senest 2 uger før generalforsamlingen. 

Det havde resten af bestyrelsen ikke noget imod, og det blev derfor medtaget som en del af 
ændringsforslaget. 

Here er blev forslaget sendt l afstemning 

Der var 17 stemmer for at vedtage ændringerne og dermed anbefale dem l at blive vedtaget ved 
urafstemning og 1 imod. 

Vedtægtsændringerne del 1 og 2 vil here er blive sendt l urafstemning.  

Dirigenten spurgte, om der var nogen, der havde noget under eventuelt. Det var der ikke. 

Han takkede dere er for en godt afviklet generalforsamling og gav ordet l formand Sven Thormod 
Petersen. Han spurgte, om der var nogen, der havde noget, de gerne ville sige, nu, hvor vi var forsamlet. 

Det var der ikke, og vi afslu ede dere er generalforsamling. 


